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1.    Juhatuse ettekanne toimunust

Koos Läänemaa Noortekogu aseesimehe Dan Taidlaga käisid Eerik ja Elika ``Tuleviku Arhitekt´´ töötuba andmas. Kohal oli 15 noort huvilist. Tulemus: 27.01 valib Lääneranna Noortevolikogu (edaspidi NVK) endale juhatuse ja varsti lähevad ametlikuks. 

Eelmisel nädalal said kokku Eerik ja Karoliine ning alustasid MTÜ loomist, määrus on tagasi saadetud ning nüüd on vaja teha parandused, et ametlikuks MTÜks saada.
24.01 sai Eerik kokku Sindi NVK algatusgrupiga, kes soovivad meiega väga koostööd teha, aga ei taha minna ametlikuks. Siiamaani on nad olnud mitteametlikud ja elanud sponsorite najal. 
Villu leidis aktiivseid noori Torist ja Arest. Tori vallavalitsusel on plaanis luua ametlik NVK, Eerik võttis nendega ühendust, aga vastust ei ole saanud. Noored on olemas. 
Kevadeks võiks kirjutada projekti ja teha Lääneranna ja Tori noortega koolituspäeva. 

2.    Liikmete vastuvõtt

Liikmed kirjutavad avaldused ning nende esitamisega juhatusele on nad vastu võetud liikmeteks. Liikmeteks said Elika Laur, Carina Aasa ja Villu Liivla. Liikmed võeti 100% häältega vastu. 

3.    Turundusstrateegia

Postitused 2x nädalas Mediumis. Viimased postitused on veninud. Elika ja Annabel võiks edaspidi kirjutada postitusi, ning FBs artikleid jagada.
Veebruaris alustada Instagramiga, postitused 1x nädalas. Meeskonnaliikmete tutvustavad pildid lähevad Instagrammi. 
Reach oli algselt hea, kuid nüüd on langenud 400lt 40le. 

Marie ja Agnes: parim variant oleks teha vahelduvaid postitusi. Võiks jagada midagi naljakat, noortele lähedasemaks. Kasvõi naljakaid videoid jne. FB feed võiks olla vabam. 
FBs saab märkida lehtedele “see first” ja siis leiab kohe soovitava konteksti. Videot jagades tasub see alla laadida, ning siis jagada ning mainida juurde, kust see võetud on. 
Iga inimese juures võiks olla mingi naljakas fakt, kuid alati ühtlane struktuur. 
Väga pikke tekste inimesed ei loe, nimekiri oleks hea. Kasutage smaile, see muudab rõõmsamaks. 
Vahepeal võib jagada ka muusikat. Keskenduda rohkem sisuturundusele. “Kuidas … ?” Võib kasvõi inglisekeelsed võtta ette, ja tõlkida. “Kuidas lahendada mingeid probleeme?”. Kord kuus teha list “Kuhu minna veebruari kuus”, “Parimad blogipostitused”, “Naljakamad pildid”, “Viis asja mida peaksid kooli ajal tegema”, “Kümme harjumust, mida teha ei tohiks” jne. 
Pealkiri lihtne, sisu võib olla keerulisem. Ideid otsida samasugustest artiklitest, panna erikohtadest asju kokku. 
Võimalus: nippe ise läbi proovida ja seda dokumenteerida. Ekpserimendid. “Toitumisharjumused”, “Mida võtta kooli kaasa”. 
Jagamismängud on 2016, 2018 on sisuturundus: anda nõu, jagada kogemusi jne. 
Koolitustest live videoid. Insta storysid kasutada. 

PS! Kuna tegeleme noortega, tuleb olla fun ja vaba ja lõbus. Oluline on emotsioon, mida välja anname. 

4.    Noortekogu tutvustamine kohalikele omavalitsustele

Saata PMNK tervituskiri vallavalitsustesse. Teeme selle valmis 1. veebruariks Mailchimpis. 

5.     Noortevolikogude loomine ja kaasamine

PLNK-ga koostöös korraldada lahedaid üritusi. Kuidas tõsta noorte aktiivsust läbi tutvustusürituste, et nad sooviksid luua NVK-sid?
Pistame end mingile üritusele külge, teeme tutvustuse endale. PEAK korraldab mingit ÕE-de üritust, seal saaksime rääkida. Uurida, mis kus toimub ja end sinna tutvustama minna. 

Villu leidis, et aastaid tagasi oli Kilingi-Nõmmes olnud NVK, ja nüüd on loodus see taastada. Kihnus saab teha laagreid. 

6.    PMNK Suvekool

Peakorraldaja Carina on uurinud turismikeskuseid, ning küsis Surju koolist. Kokku sai nõusolekuid kolmest kohast. Praegu valikus: Surju kool, Tõstamaa mõis, Pärselja. 
Vaja kirjutada projekt. Paika panna kuupäevad. Otsida u 5 vabatahtlikku appi sponsoreid otsima jne. 
Ideed: päeval koolitused, õhtul disko, töötoad, meeskonnamängud. 
Juhikoolitus, investeerimiskoolitus, kastist välja, arvamuse avaldamine, 

7.    PMNK Arutlusõhtud

Inimesed teevad vabas vormis ühiskondlikest teemadest kõnesid. Meie võiksime teha väikeseid arutelu õhtuid 15-20 inimest. Nii annaksime noortele esinemise ja kuulamisvõimaluse. 
1. Teha koostööd Kuldsuuga koostööd. 
2. TEN annaks rahastuse, kui teemad jäävad Euroopa Liidu teemade raamesse. 
3. TEDi moodi üritus: vaja otsustada teemad, kes räägivad (oma-ala eksperdid).
Noortele mõeldud sari, iga kord oleks neid puudutav teema. Iseõppimise suund - kuidas leida oma tee? 
Alati küsida, mis teemal sooviksite edasi rääkida. Võib katsetada erinevat pidi, kuid võõraid inimesi olemata teemal arutama saada on väga keeruline. Plakateid saab teha lehel canva.com
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